FEN BILIMLERI

1. Bir hiicrenin gecirdigi bolinmeler sonucu olusan
huicre sayisi grafikte verilmistir.

Huicre Sayisi

Bolunme

Buna gore |, 1l ve lll ile g6sterilen bolinme gesit-
leri asagidakilerin hangisinde verilmistir?

A) Mitoz Mayoz Mayoz
\?f Mitoz Mitoz Mayoz
(@) Mayoz Mitoz Mitoz
D) Mitoz Mayoz Mitoz

2. Asagidaki tabloya mitozun o6zellikleri yazilirken
bir bilgide hata yapilmistir.

MITOZ

Kalitsal olarak birbirinin
ayni hucreler olusur.

Sonucunda iki hticre
olusur.

Hazirlik evresinde DNA

kendini iki kez esler. Eseysiz liremeyi saglar.

Hatali bilginin yazili oldugu kutucugun dogru
taranmis sekli asagidakilerden hangisidir?

A MiTOZ B) MiTOZ

D)

MIiTOZ MIiTOZ

Verilen bilginin dogru tamamlanmasi icin bos
birakilan yere asagidakilerden hangisi yazilma-
mahdir?

A) homolog kromozomlarin yan yana dizilmesi
B) parca degisimi
Q) iki kez sitoplazma boélinmesi

\yiki kez DNA eslenmesi

4. Sekilde K hucresinde meydana gelen boélinme
olayi asagida sema halinde verilmistir.

1@_ 2n
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Bu bolunme olayi ile ilgili,
. Mayozdur.

Il. Kve L hicrelerinin kalitsal 6zellikleri aynidir.
lll. M ve N hucrelerinin kromozom sayilari aynidir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
) lvelll

lvelll
D) Lilvelll

5. l. Sonucunda iki hiicre olusur.
Il. DNA kendini egler.
Ill. Parca degisimi gerceklesir.

Yukarida verilen 6zelliklerden hangileri mitoz
bolinmeye, hangileri mayoz bélinmeye aittir?

Mitoz Mayoz
\/ﬂ L1 1, 10
B) I, m L
@) 1L, 11, 1
D) 1, m 1L
6. |- Yumurta ve sperm olusumunu saglar.

Il. Kromozom sayisi degismez.
Parca degisimi gorualur.
Eseysiz Uremeyi saglar.

Verilen 6zelliklerin, ait oldugu hiicre bélinme-
sine gore dogru gruplandirilmis sekli asagidaki-
lerden hangisidir?

Al Mitoz Mayoz B Mitoz Mayoz
1, 1V 11l 11l 1, IV

O Mmitoz Mayoz Mitoz | Mayoz
1,1 LIV I, 1v 1,1

7. Asagida mayoz boluinmede gerceklesen bazi
olaylar ve bu olaylara ait modeller verilmistir.

Olaylar:

I. Homolog kromozomlar ayrilarak karsilikli
kutuplara cekilir.

Il. Kromozomlar hicrenin ekvator bolgesine

dizilir.

Kromozomlarin etrafinda ¢ekirdek zari olus-

maya baslar.

Homolog kromozomlar arasinda parca degi-
simi olur.

Modeller:

d

Buna gore, asagidakilerden hangisinde gercek-
lesen olaylar ve modeller dogru eslestirilmistir?

ANl c, Il-a, ll-b, IvV-d

1-b, I-d, l-c, IV-a
O l-b, I-d, I-a, IV-c
D)l-a, Il-b, l-c, IvV-d

8. Asagida mayoz bolinmeye ait bazi evreler goste-
rilmigtir.

1
Buna gore, sekildeki evrelerin gerceklesme
sirasi asagidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir?

A l=lI=IV-1
AQIiv-li—-I1-1

B)yll—1-M-1IV

\?XIV—I—II—III

instagram: fenkusagi

9. Canllardaki bazi yapilar numaralanmis kartlara
asagidaki gibi yazilmistir.

9 ‘
Gen Kromozom
. DNA Nukleotit '

Kartlardaki numaralar kullanilarak asagidaki soru-

lara cevap verilecektir.

a. Bu yapilardan hangisi en kuguk (basit yapili)
olandir?

b. Hicre bolinmelerinden 6nce kendini esleyen
yapi1 hangisidir?
c. Yapilar basitten karmasiga siralandiginda han-

gisi 2. sirada yer alir?

Buna gore, sorularin cevaplari asagidakilerden
hangisidir?

a b C

W 4 3 1
B) 3 4 1
Q) 2 3 4
D) 1 4 2

10. Dort 6grenci viicut hiicresi ve tGreme hicresinin

karsilastirmasini tablodaki gibi yapmuistir.

Hiicre Viicut Ureme
Ogrenci Hiicresi Hiicresi
idil 2n kromozom- | n kromozom-
ludur. ludur.
. Blylume ve Soyun
Izel gelismeyi devamini
saglar. saglar.
Mitoz Mayoz
Cicek bolinmeyle bolinmeyle
olusur. olusur.
Kromozomlar Kromozomlar
Cigdem tek olarak cift olarak
bulunur. bulunur.

Tablodaki bilgilere gore, hangi 6grencinin yap-
tig1 karsilastirma yanhstir?

B) izel

D) idil

Cigdem
C) Cicek




114, Asagidaki tabloda mayoz ve mitoz béliinmeye ait :17. Mitoz ve mayozu karsilastirmak isteyen Omer i29, Mayoz bélinme ile ilgili asagidaki bilgiler verili-
yor.

Cok hiicreli canlilarda, canhyi olusturan yapilar
arasinda bir diizen ve uyum vardir. Bu duzen ve
uyumu bir model ile aciklayiniz.

bazi 6zellikler verilmistir. asagidaki kartlar hazirlamistir.

Mayoz Mitoz 1 2
. - . . . ...l.. hiicrelerinde gergek- | Viicut hiicrelerinde ger- Mitoz, zigot olusumun- % Kalitsal cesitlilik saglar.
DOQ_L.',kan’ .f?n t.)lhmlen dersinde verilen yukari- lesir. ceklesir. dan baslayip canlinin Mitoz tium canlilarda
daki 6dev icin bir model olusturuyor. olumune kadar devam gergeklesir. Mayoz
Déort hiicre olusur. ..Il... hiicre olusur. eder. Mayoz ergenlik eseyli Ureyen canlilarda
Canliyi olusturan yapilari, okuldaki birimlere doneminde baglar ve gerceklesir. [
benzetebiliriz: belli stire gergeklesir. /\ Sonucunda iki hiicre olusur.
Parca degisimi ...lIl... Parca degisimi yok.

1. Sinif — Hucre
2. Kattaki siniflar — Organ
3. Okul binasi — Doku

2 &

Bilgilerin dogru tamamlanmas icin I, Il ve Il Mitoz sonucunda kalit-

. . = i ici = sal olarak birbirinin Mitoz sonucunda 4
4. 0ku|u,? A ve B blok bm?hn — S|st.em numara7I| yerlere asagidakilerden hangisi yazil aynisi_hiicreler olusur. hiicre olusur. Mayoz % Esey hticrelerinin olusmasini saglar.
5. Okul binalari ve bah¢esi — Organizma malidir? Mayoz sonucunda ka- sonucunda 8 hiicre
Iitsal olarak birbirinden olusur.
Dogukan modelindeki eslestirmelerin bazilarinda ! i n farkli hucreler olusur.
hata yaptigi icin tam puan alamiyor. A) Vicut iki var . . o Buna gore, 6grencilerden hangilerinin verdigi
. o Buna gore, kartlardan hangisinde yazan bilgi bilgi dogrudur?
Dogukan ka¢ numaral eslestirmelerdeki yapi- Ureme ana Iki var yanlistir? )
larin yerini degistirseydi tam puan alirdi? Q) Yumurta Dort yok o - &a ,4 A) Simge ve Sinan
A)1ve3 > ve3 D) Ureme ana iki yok Simge ve Seda
C)4ves D) 1veS 18. Hucre boliinmelerinden birinde gerceklesen olay C) Sinan ve Seda
asagidaki gibi modellenmistir. D) Simge, Sinan ve Seda
15. Asagidaki ogrencilerden hangisinin soyledigi
2] 6zellik mayoz bolinmeye ait degildir?
cl Mayoz bolunme sayesinde turin kro- & L cegmgl - B
mozom sayisi nesiller boyunca sabit A) N 21. Mayoz bolunmeyle ilgili asagidaki sema verilmis-
kalr. : Bolinme sonucunda 4 hiicre olu- tir.

it Lsur.

B N .
) @ Olusan  hiicrelerin  kromozom
S sayisi, ana hicrenin kromozom
s
A i

3 sayisinin yarisidir.

Modellenen olay ileilgili,

Yumurta ana

hicresi
‘/MayozN
/ \Mayoz IV \
n n n

I.  Mayoz bélinmenin mayoz | asamasinda ger-
ceklesir.

-

Tiriin kromozom sayisinin nesiller boyunca
sabit kalmasi asagidaki olaylarin hangilerinin

Il. “Parca degisimi” adi verilir.

S N I . Kalitsal gesitlilik saglar. n ) Yumurta
gerceklesmesiile saglanir? Boliinme sonucu olusan hiicrele- hiicresi
rin kalitsal yapisi ana hiicreninkiyle yargilarindan hangileri dogrudur?
R SO = . dir.
. DNA’nin eslenip iki yavru hicreye paylastiril- bl ) Yalnizca semaya bakilarak asagidaki cikarimlar-

A)lvell ) Ivelll

O livelll \?fl lhvelll

masi dan hangisine ulasilir?

Il. Kromozom sayisinin bolinme sonunda

. . Mayoz bélinme sonunda kromozom sayisi
yariya inmesi

yariya iner.

D) I
‘@4 Turtn kromozom sayisinin nesiller
- boyunca sabit kalmasini saglar.

lll. Sperm ve yumurtanin dollenmesi

B) Mayoz bolinme eseysiz GUremeyi saglar.
A) Yalniz | B) Yalniz I

O lvell \y lve lll

19. Mayoz béliinme ile ilgili, C) Mayoz bolinme tim canlilarda gergeklesir.

D) Mayoz boélinmede homolog kromozomlar

16. Cicekteki disi organda yumurta hiicresinin olus- I. Ureme ana hiicrelerinde gerceklesir. arasinda parga degisimi olur.

turulmasini saglayan olay ile ilgili, Il. Esey hiicrelerinin olusmasini saglar.

. Asagidakilerden hangisi mayoz béliinme sonu-

. Eseyli tiremenin temelini ol rur.
cunda olusan hiicrelerden biri degildir? e e

I.  Kromozom sayisinin yariya inmesini saglar.

Il. Parca degisimi gerceklesir. yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Polen hiicresi

lll. Ureme ana hiicresinde gerceklesir. Alvell ) lvelll

O livell \yﬂ Ilve Il

B) Sperm hiicresi

Yumurtalik hiicresi yargilarindan hangileri dogrudur?

D) Yumurta hiicresi A)lvell Ylvelll

) lvelll \yl Ilvelll






